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KOSTA.
Két kiváló újságírót ünnepelnek ma a 

vidék fővárosában, Szegeden. Szinte fölös­
leges is kiírnom, hogy az ünneplő város 
Szeged ; mert az egész ország évtizedek óta 
látja, tapasztalja, hogy Szeged város ható­
sága, közönsége, egész társadalma a szellemi 

„munka, az írói érdemek, a közművelődés 
fejlesztésére irányuló tevékenység megbecsü­
lésében mindig elől jár, példát mutat, még 
Budapestnek is. Kulinyi Zsigmond, a Sze­
gedi Napló főszerkesztője és Békefi Antal a 
-Sz. N. felelős szerkesztője 25 év óta álla- j 
nak a magyar hirlapirás szolgálatában s mii- ' 
kedésükkel valóban kivívták az általános ! 
tiszteletet. A midőn e két derék irót szívből i 
üdvözöljük, őszinte csodálattal hajtjuk meg j 
hódolatunk szerény lobogóját Szeged városa j 
előtt, mely elsőnek gyújt fáklyát és fon ba- ! 
bért koszorúba, mihelyt a nemzeti munka j 
hűséges teljesítőinek kitüntetésről van szó.

*
* *

Mi fog történni ? Alkotmányellenes, 
torvénytipró átmeneti — Ügyvezető kor­
mányt kap-e Magyarország ? vagy pedig az 

-utolsó pillanatban mégis jóra fordul min­
den ?

A nemzet visszafojtott lélekzettel lesi 
a királyi szót. Vajha igazán királyi szó 
lenne, mely legközelebb el fog hangzani !

*
* *

A kép viselőház május 
ülést. Ezen a szüneti héten 
döntésnek megtörténni.

Ha alkotmányunk nem papiros sárkány, 
ha a szentesített törvényeket, a nemzeti jo­
got valóban tiszteletben tartják azok, akik­
nek ez legfőbb kötelességük, akkor május 
-'i-ére lesz alkotmányos kormány, a mely a 
május 22-iki ülésen már bemutatkozik.

Vagy hiába reménykedik a nemzet ?
Most kitudódik hamarosan.
Uram Isten, milyen verőfényes öreg• 

seg koszoruzná királyunkat, ha megértené, 
unt kiván a magyar nemzet !

Ámbár a lmzmiiickettes kártyajáték­
nak is igen nagy szerepe van a ma­
gyar politikai eleiben. Lám, milyen pom­
pás tanácsot adott volt jó báró Podma- 
nk-zky F igyes a mamelukjainak, Tisza 
Kálmán korszakában, janicsárság fény­
korában.

— Ti csati kártyázzatok, de ne 
politizáljatok!

Mégis fogadták az utasítást hűség­
gel. A kártyalapokon büszkélkedő teg-

I

sége

j _
I zes svájezi daliák seregén kívül nem is 
I igen tűri meg néha kellően nyakas nem-
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nem tart 1 
tehát a

Harminckettő.
május 14.

Emlékezzenek meg róla, hogy az 
;i szám rövid idő múlva szerepet fog 

.játszani a politikában. Igen érdekes 
botrány fűződik hozzá.

Harminckét levélből áll a kártya 
az ördög bibliája. De nem erről, hanem 
másfajta harminckettőről lesz most szó.
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zetiink a külföldi katonai beavatkozást. 
Csak is a svájezi, no meg az osztrák 
hadak sarcolkatnak meg bennünket.

Hát ezúttal nem a „csöndes", meg 
az „alsós" barmincketteje tolul előtérbe 
a mi harminckettőről beszélünk és be­
szél szörny üküdve minden a köztisztes­
ség iránt ép érzékkel biró ember, az a 
harminckettő, nyájas olvasón, a magad 
szájában található, vagy teljes számmal, 
vagy egyenes folytonossági hiányokból.

A fogaidról van ugyanis szó. a fo­
gakról, mint politikai tényezőkről. Ez a 
bukott politikai rendszer valódi külön­
legessége. jellemző históriácskája,

Kártyás-erkölcs kell bizony ahoz, 
hogy egy hatalmas nagy politikai párt 
kormánya, csúfos bukása után, úgy ad 
helyet a következő kormánynak, hogy 
előbb összekotor mindent, a mi pénzt 

! ér. a miből még gesefteíni, duggatni, 
hidalni lehet. A bárósitások 

i kuty’bőrök, eg;
I már nem kelnek a vásáron, a jövedel- 
! mes üzletek osztogatásában már nagyon 
\ a körmükre néz a nemzet. Hát jód van.
* Ha nincsenek százezres geseftelések, hát 
juttassuk nyereséghez azokat a híveket 
a kiknek néhány száz korona is kedves 
jutalék. Ha a házat ellicitálták a fejünk 
felől, itt a kutkávája, a kerítés, az 
ócska szögek, a kertben feledett répa 
és hagyma . . . Rajta, rajta, ezzel a kis 
konccal szolgálnak még hü barátaink nak!

Úrhatnám urasági inasokat, mester­
ségükből kikopott iparosokat, iskolát 
nem látott kontárokat tegyünk meg or­
vosokká . . . királyi kegyelemből ! Cali­
gula konzullá emelte a lovát, mért ne 
láthatna el Tisza István gróf diplomá­
val szamarakat *?

Mit neki, hogy orvosi diplomát az 
egyetem osztogathat 'i Vannak még a 
közgazdasági tevékenység terén érde­
meket szerzett, politikailag azonban el­

bukott nagyságok, a kik 28—30 ilyen 
kantárt hajtanak elöesztrengán ! Nekik 
is, a pártkasszának is csöppen valami 
ebből a gyalázatos üzletkötésből ! Ki 
parancsolhat a miniszterelnöknek, ha 
ő egyszer túl tesd magát, minden tör­
vényen '?

A fogorvosok egyesülete kfildött- 
utján jelentette be tiltakozását 

Tisza grófnál ez a köztisztességre és 
bizony a közegészségre nézve is me­
rényletszámba menő intézkedés ellen ! 
Mosolyogva jelentette ki elöltök a nagy 
ur, hogy bizony még két fogteknikus- 
nak királyi kegyelemből fogorvossá 
történt kinevezését fogják publikálni, 
Elismeri, hogy ezek a kinevezések 
helytelenek voltak, de annyi oldalról, 
annyi ember pártolta a \fogtekniku- 
sok kérését, hogy mit állhatott ellen. 
Azok, a kik ajánlották, megbízható és 
ügyes e mbereknek mondották őket. — 0 
maga különben nem ismeri őket

A cinizmusnak oly undorító meg­
nyilatkozása ez, hogy a különben jelen­
téktelennek látszó ügyet a vezércikk 
keretébe emeli fel. Avagy valamely kor- 

I mányrendszer bűnös volta kisebb, ha 
I ráadásul a nemzetet százmilliókkal, 

egyes társadalmi osztályokat — mint 
I tmé, a becsületesen szerzett fogorvosi 
I diploma birtokosait — néhány ezer ko~ 
i róna jövetelemtől fosztja meg ?

. ■ Hát ne szerepeljen a képviselőimé 
nemesi j uj többségének vádinditványában az a 

es címek > vakmerőség, hogy a miniszterelnök 
mindent — kis és nagy hioákat — a 
november is-iki merénylet mentegeté- 
sének kaptafájára von ? Beismeri, hogy 
helytelenül járt el. de bűnét jóvá tenni 

égse hajlandó, sót készletjen tartja a 
lénjeg kedvéért megsértendő újabb 
forrnak egész nagy sorozatát !

Hát az ügynökösködők, közbenjá­
rók befolyásának nyilvános beösnie- 
rése ? A közerkölcsiségnek milyen ar- 
culütése nem rejlik ebben a viselke­
désben !

Nagyon, de nagyon sok takarítani, 
füstölni, mázolni valója lesz a Tiszát 
felváltó uj kormánynak. Igen sok pisz­
kot kell a bukott rendszer csarnokaiból 
kitakarítani, hogy abban otthonosan 
érezhesse magát a tisztasághoz <? mkott 
lakó.

A harminckét fog a bukott kor­
mány utolsó felvonásának a jelképe, 
"'isztességes kormányokn k az a eéljok.
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hogy a kormányzottak harminckét tó­
gára mindég jusson rágni való.
Tisza grpt politikája miatt kopik a fo­
gunk mindentől, amihez jogunk van, ó 
azonban annyira fölöslegesnek tartja a 
fogainkat, hogy a kontárok raját sza­
badítja reájuk. Hogy éljenek meg éhes 
hívei a fogaink árából !

Elő hát azokkal! Ha olyan ügye­
sek, rántsák ki grófi patrónusoknak a 
méregfogát! Rántsa ki azt még inkább 
az uj többség, mert a mig Tisza gróf 
haraphat, addig fogainak nyomát meg­
érzi magyarországou minden, a mi köz­
érdek és a mi tisztesség!

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 14.
A képviselőbáz mai ülésén mentelmi 

bizottság előadója, Polonyi Géza előterjesz­
téseket tett. Érdekes volt, hogy báró Bánfty 
Dezső bejelentette mentelmi jogának meg­
sértését. Őt ugyanis, bár főrendiházi tagsága 
a képviselőház feloszlatása után fennállott, 
a rendőrség a december 14-ik események 
miatt megidézte. A képviselőház akkor kü­
lönben sem volt végérvényesen fe!oszlat\ a.
E címen mások is bejelentették mentelmi 
joguk megsértését. Más bejelentéseknél éles 
kritikák hangoztak el a választási funkcio­
náriusok eljárása felett.

A pelitika uj fordulatára roppant jel- ; 
lemző az egyes bizottságok megalakulása 
már pénteken ment végbe. Az igazságügyi ■ 
bizottság elnöke lett Polcnyi Géza, előadója j 
Jankovios Marcell ; a pénzügyi bizottság \ 
elnöke Kossuth Ferenc, előadója Mezőssy 
Béla : a közgazdasági bizottság elnöke gróf 
Apponyi Albert, előadója A agy Emil ; a 
kérvényi bizottság elnöke Barabás Béla, elő- j 
adója gróf Benyovs/.ky Móric, a közokta

tási bizottság elnöke Sághy Gyula, előadoj 
Ballagd Aladár: a munkásügyi bizottság el­
nöke Giesyvein Sándor, előadója ifj. Mada­
rász József; a vízügyi bizottság elnöke 
Steiner Ferenc, előadója Szász József; a 

I véderő bizottság elnöke Thnly Kálmán, elő­
adója Bakonyi Samu. Bizony, bizony el­
mondhatja a bukott párt, a mit II. Vilmos
mondott Szedán után : . .

— Mily fordulat Isten rendelkezéséből!
A Házat elnapolták e hó 22 ig. Ez is 

meglepő fordulat.
Részletes tudósításunk itt következik : 
Ülés előtt három bizottság alakult meg.
A földmivelésügyi bizottság elnöknek 

Károlyi Sándor grófot, helyettes elnöknek 
Papp Etelkát, előadónak Fahne Hugót vá­
lasztotta meg.

Közlekedésügyi bizottság : Elnök Gai­
ner Gyula, jegyző Hencz Károly.

Justh Gyula elnök az ülést 11 -óra
előtt nyitotta meg. .

Jelenti, hogy a bizottságok ezzel meg­
alakultak s felolvassa a 80 összeter.ietlen-
ségi zsűri tagot. . . , ,.

Az elnöki előterjesztések bejelentésé
Után Bánffy Dezső báró mentelmi bejelen­
tést tesz. Múlt év december 31.-én rendőri 
idézést kapott, hogy január •> en jelenjek 
meg külömbeni elővezettetés terhe alatt 
Ebben 6 mentelmi jogainak megsértését 
látja (ügy van! ügy van a baloldalon.)

Ezt kijelenti a Háznak és kéri az ügyet 
a mentelmi bizottság elé utalni.

Felkiáltások balról: Sürgősen !
Bánffy Dezső báró beterjeszti a kér­

déses idézőlevele* is.
Elnök : Vita nélkül a mentelmi bizott­

ság elé utaltatik. , . ,
Eitner Zsigmond ugyanilyen bejelen-

löst IßSZ
Endrey Gyula : A gonoszok elveszik

büntetésüket 1 , . , (
Bakonyi Samu ugyanilyen bejelentést ,

tesz. (A bizottsághoz utaltatik.)
Hammersberg László jelenti, hogy 

sem az indítvány, se az interpellácios könyv­
ben nincs bejelentés.

Következnek a'mentelmi ügyeid.

Kálosy József előadó terjeszti be *, 
jelentéseket.^ |>álnak a Hazánk eimü lappal 

! van sajtópere. A mentelmi jog felfüggesz-

Gromon Dezső párbaj ügye miatt a 
mentelmi jog fölfüggesztetik.

Suciu János becsületsértési ügyében a 
mentelmi jog felfüggeszt étik.

Papp Géza párbaj ügyében a mentelmi
jog Buzáth Ferenc párbaj
ügyében a mentelmi jog felfüggesztetik.

Pap Zoltán párviadal ügyében a men­
telmi jog fölfüggesztetik. ..

Várady Károly párviadal ügyében a 
mentelmi jog felfüggesztetik. . „

Okolicrányi László rágalmazást ügyé­
ben a mentelmi jog felfüggesztetik.

Pavlovics Ljubomir rágalmazasi ügyé­
ben a mentelmi jog felfüggeszt étik.

Giesswein Sándor programra beszéd., 
megtartásának be nem jelentése álta. üké­
vé tett kihágási ügyben a mentelmi jog nem
fUggeBuzátheFerenc itt felszólal és előadja, 
hogy a szolga!>irók visszaélve a fezükben 
levő' hatalommal, szüntelenül zaklatják a- 
képviselőket. Javasolja, hogy e dologban a. 
képviselőház országos intézkedéseket tegyen.

Előadó felvilágosítása után
Zichv Jenő gróf konkrét példákat hoz 

fel annak bizonyítására, hogy hogyan visel­
kednek a szolgabirák Különösen a bihari 
szolgabirák ellen kel ki, s az elesdi kerü­
letből hoz fel példákat.

Henc Károly szintén ilyen panaszo-
kat ‘Vermes Zoltán: a programbeszédet 24 
órával előbb kell bejelenteni, hogy a hatoság 
képviseltethesse magát. De ha egv szerre <> 
bejelentést tesznek, mit tegyen/

Felkiáltások balról: A szolgabirák
mir6 FerLU Zoltán : A szolgai,» feWS-

szolgabirák eljárása ellen hoz feU.ajaszokat 
Szerinte ilyen termesze u menteim! ügyeknél 
meg kell nevezni a szolgalmát hogy Otsza 
goín megrovás,*. (Helyeslés balrel.)
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Álmok valósaga.
Irta : Balassa Sándor.

Az egész világ ünnepelte a bátor lég- 
hajós kapitányt, aki vakmerő * vállalkozásai 
mellett, körülrajongott iró volt. Minden esz- ! 
tendőben mezjelent egy könyve, amelyet 
megszámlálhatatlan mennyiségű példányban 
nyomattak és a világ összes nyelveire lefor- • 
ditottak. Csodásán irt. A verselt kívülről j 
tudta minden asszony és leány. A társasa- ■ 
gokban, estéíveken zsurokon csak róla be- , 
széltek. Hercegnők, ki-ályasszonyok verse- I 
nyeztek érte, de ő a helyett, hogy a végte­
len szeretetet viszonozta volna, sehol se mu- ( 
latozott. A lakását senki se tudta A szer- j 
kesztőségeket nap nap után annyira meg- 
-ostromolták levelekkel, a melyekben asszo­
nyok és leányok kérdezősködtek, hogy 
kénytelenek voltak a lap „Szerkesztői üze­
netek" rovatában feltűnő betűkkel oda nyom­
tatni :

— Kéziratot nem adunk vissza. A nagy 
iró lakását nem tudjuk.

Mintha csak nem is ember, hanem va­
lami csoda lett volna a költő. Pedig olyan 
ember volt, mint a többi. Szerelmes szivu, 
tánglelkü férfi, aki szerette a virágokat és 
mindig a felhők között járt. A léghajózást 
csak azért folytatta, mert nem a földön, de 
a légben ott fent, az ismeretlen vilá­
gokban kereste a sors által neki juttatott 
asszonyt. Folyton utazott. Egv-egy esztendő­
ben, ősz leié megszokott volt jelenni a kia­
dónál, oda adta a könyve kézírását, felvette 
a tiszteletdijat és elutazott. Mikor legutolsó

könyve sorsát elintézte, azt mondta a kia- j

— Látom uram, hogy ön azt szeretné ,
tudni, hol vagyok. Ezt nem j
Annyit azonban mégis közlök, sót na aka ja , 
Írásba is adom, hogy most teszem az utolsó 
utamat. Vagy visszatérek es enyem lesz a I 
világ legszebb asszonya, vagy elPusztulok a . 
semmiségbe. Aztán nézze uram, itt hagyok 
még egy kézirat csomót, ezt azonban csak 
tíz év múlva bonthatja lel es adhatja ki. Ha 
addig vissza nem térek, elpusztultam. , :

A költő ezután felszállt a léghajójával, 
raelv a gondolat és vágyak sebességévé m- 
piteite a magasba, az ismeretien országokba.
A könvve, hogy a költő elutazott, regen 
megjelent. Esz endők ieltek és .ÍIJJ

: vissza. Senki se tudta merre jár, hiszen az ; 
; ő világában nem volt-k detektívek es sur- ■ 

gönyállomások, amelyek jelentették vo.na az 
embereknek, hogy hol van. Az emberek meg 

1 is siratták itt a földön, mert az idő nagyon 
i közel volt a tizedik évfordulóhoz. .

A költő azonban élt. Egy viharos nyári 
! éjszakán a léghajója őrületes s®b|;s^g|^ 
i esett a magasból. A bátor hajós kitekintett 
i az éjszakába és a katasztrófa pillanataiban 
1 valami nagy, nagy fehérséget ve - 
í Leszámolt önmagával és büszkén ,
í pusztulás szemébe. Még egy-két pillanat és 

a léghajója roncsokban hevert a nagy teher-
Segt°Éz a fehérség ország volt. Minden felé 
jég hó, fagy és dermesztő hidegség- i ha»at meL. » hol elterült egy tarf ma- 
gához tért, a naptárát nezte es ^tta, hogy 
augusztus havában jár az időszámítás. Itt

azonban tél volt. Mikor mai tisztán látott 
mindent, a léghajója selymet magma kapta 
és elindult a jeges vi tagban. Járt ke Rosszé 
vissza. Soha senkivel sem tallózott. 
napon, midőn rrar r1Hgyon e adt imerul 
ton ti overt le a égre es maradt. A mraui 
felébredt embert látott maga mellett. Öreg 
fehé-haiu volt az idegen. A szakálla a 
bokájáig én. A költő először nem hitt sze­
meinek" de mikor megtapogatta a fagyos ru­
hákat látta, hogy nem álmodra többe.

— Ki vagy te öreg — kéidezte a
költő.

— Hát te fiam "?
— Én költő vagyok, őrültje, rajongója

a képzeletnek.
— És mit keresel itt r

Az álmok valóságát öregem.
_Rt jég és hó között ?
_Igen itt. Vájjon feltalálom-e ? D®

moudd csak, mi ez? Világ ez, vagy a vég­
telen semmiség ?_ Hz fiam — mondotta az öreg —egy
ország. Szerencsétlen ország, amely százesz­
tendő óta a fagynak és a dermesztő hideg­
nek a világa. Ezelőtt ez nem volt ilyen - 
Viruló, szép ország volt. itt, ahol most állunj, 
az ország fővárosában vagyunk. Latod amott 
azok a csúcsok, emelkedések, azok paloták, 
templomok uyomai, amely mind, mind meg
semmisültek.

_ Üregem, az imént azt mondtad, hogy
ez viruló ország volt, hát hogy lehet ez most 

1 csupa jég és hó.
— Bizony ez az volt és most csupa 

hidegség, semmiség. — Ebben az országban 
uralkodott a legboldogabb király, a kit népe
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Bosenberg Gyula: Ö néki kétszer 
-volt ellenjelöltje Simonyi, akinek nem lehet 
>panaBza. Bizonyíték erre az, hogy mindig 6 
bukott meg. (Derültség.)

Xálosy József: A hivatalos aktából 
nem lehet kiolvasni a szolgabiró nevét, de 
azt hiszi, hogy gróf Hezan Jézsefmk hívják.

Folytatja a mentelmi ügyeket
Olay Lajosnak régalmazási ügyében a 

tcentelmi jog fölfüggesztetik.
Vlád Aurél izgatási ügyében a men­

telmi ügy felfüggesztetik.
Lengyel Zoltán hatóság elleni erőszak 

ügyében a mentelmi jog nem függeeztetik fel.
Elnök : Polonyi Géza és Olay Lajos 

.mentelmi sérelem bejelentésére jelentkeztek.
Polcnyi Géza: A dec. 13-ika miatt őt 

íz beidézte a rendőrség, pedig akkor ő még 
képviselő volt. Jellemző, hogy az idézés ja­
nuár 3-áról kelt, amikor a Ház még nem 
volt feloszlatva. Tehát az ügyészség előbb 
tudott a házfeloszlatásról, mint az ország­
gyűlés tagjai. (A bizottsághoz utasittutik.)

Olay Lajos: Január 4-én délután 2 
ólakor a lakásának ajtaján lesíe egy defek­
tiv az idézéssel, mely 1904. december 28-áról 
kelt. (A bizottságnak kiadatik.)

Rákosi Viktor: Január 14-én az egész 
ház össie volt esőditve., mert ott veit a de­
tektív. (Derültség.) Azt mondták, hogy az 
egész 48-as pártot letartóztatják. Bejelenti 
mentelmi jogának súlyos megsértését. (Kiada­
tik a bizottságnak I

Zboray Miklós hasonló bejelentést tesz. 
(A bizottságnak kiadjak.)

Zichy Aladár gróf, Pap Zoltán, Holló 
Laj os, Sümegi Vilmos hasonló bejelentést 
tesznek, melyek a bizottságnak kiadatnak.

Pozsgáy Miklós is mentelmi jogának 
megsértéséről tesz bejelentést.

Szabó István: a legártatlanabb. (De­
rültség.)

Elnök javasolja, hogy a legközelebbi 
ülés május 22-én legyen. Napirend a legkö­
zelebbi ülés napirendjének megállapítása.

Ház hozzájárul.
— Ülés vége fél 1-kor.

A. nagy válság.
— május 14

Az egész ország feszült figyelemmel 
kísérte azokat az eseményeket, amelynek

színhelye tegnap Bévs volt. Pedig ott semmi 
se történt. — Tisza gróf, mint a híradások 
közük a szokásos sablon szerint megjelent a 
királynál és jelentést tett a helyzet változat­
lanságáról. — Állítólag Tisza felmentését is 
kérte a felségtől, de a döntés elmaradt. A 
király elhatározását későbbre tartotta fenn úgy 
a felmentés, mint az uj kormány kinevezése 
tárgyában.

A kihallgatás eredményéről a Neue 
Freie Presse úgy értesül, hogy Tisza felmen­
tésével kapcsolatosan arra kérte a királyt, 
hogy ne ügyvezető minisztériumot, hanem 
állandó kormányt nevezzen ki. Őfelsége Tisza 
előterjesztését tudomásul vette, de nem ha­
tározott. A kihallgatáson Tisza igen való­
színűleg felhatalmazást kapott, hogy a válság 
megoldásában esetleg szerepet játszó szemé­
lyiségekkel tárgyalásba bocsájtkozzék. — Ő 
felsége ugyanis a felirat alapján újabb tár­
gyalást óhajt a koalíciós többséggel s össze 
akarja egyeztetni a saját felfogását a felirat­
ban kifejezésre jutott felfogással. E tárgyalá­
sokat fogja Tisza előkészíteni és igy rövid 
idő múlva a politikusok közül többen meg­
hívást kapnak a felséghez.

Tisza egyébként tegnap már visszauta­
zott Budapestre és már ma megkezdi a pu- 
hatolódzást. Néhány nap múlva ismét visz- 
szamegy Bécsbe, hogy jelentést tegyen el­
járása eredményétől. E jelentéstől függ az­
tán, hogy a király elé kik járulnak. A dol­
gok ily állása mellett lehetséges, hogy már 
a jövőhét közepén néhány politikus meghí­
vást kap.

A tegnapi események között van még 
egy másik bécsi híradás is, a mely arról 
szól, hogy a Burrián féle kombináció még 
nem elejtett dolog s ha a Tisza előterjesz­
tései és a kihallgatások nem sikerülnek ak­
kor Burriánnal tesznek kísérletet. Egy má­
sik érdekes dolog pedig a Khuen feltáma­
dása Kimennek ugyanis az udvar minden­
áron olyan szerepet kiván juttatni és úgy

emlegetik, mint a kinek a válság megoldá­
sára elhatározó befolyáea lehet.

A szövetkezett ellenzéken igen sok szó 
esett Tisza bécsi útjáról. Olt általános a 
meggyőződés, hogy más senki nem kaphat 
megbízatást csak Andrássy. — Azt is bizo­
nyosra veszik, hogy a legelső, a ki a ki­
rályhoz kihallgatásra megy, ő lesz. Andrássy 
személyét a koalíció nem akarja elejteni és 
ez újabb tárgyalások alkalmával ismét 6 köré 
kívánnak összpontosulni a szövetkezett 
pártok,

imádott. A király öreg volt már és az volt 
utolsó vágya, hogy egyetlen leányát, a kinél 
szebbet az Isten nem teremtett férjhez adja. 
A királykisasszony azonban szívtelen volt. 
Nem tehetett róla szegény, mert nem volt 
szive és elutasított mindenkit, a ki a kezéért 
jött. Olyan emberre várt, a kinek a szive t£- 

-van dallal, aki úgy tudjon énekelni, hogy a 
del nyomában ulvadozzon a jég, a mely a 
kírálykisasszony szivén helyén volt. — Ilyen 
ember azonban sehol se volt az egész or; 
szágban. Időközben a király a fölött való 
bánatában, hogy a vágya nem teljesülhetett» 
— meghalt. — Hálái a előtt rettenetes átkot 
mondott a leányára. — Ennek az átoknak a 
következménye ez a pusztulás, ez a jég 
világ, a mit itt magad körül látsz.

A költő a szivében kimondhatatlan for- 
vcsőgot érzett, a mely elkábitotta. — Pecker 
uralva szólalhatott csak meg.

— Mondd, öregem, hát te hogy marad­
tál meg és hogy lehetne életre hívni ezt a 

Jég világot.
Hogy én, hogy maradtam meg'? uh 

fiam engem a szivem óvott meg a dermedés­
ből. Költő vagyok én is, szerettem én is a 
király kisasszonyt, de az én dalomból nem 
áradt ki az a melegség, amely a hozzá tért 
volna, az én dalomat nem értették meg az 
emberek, csak a pusztulás és egyedül en­
gem hagyott meg élve ebben a fehér, a hi* 
deg országban. Segíteni akarsz rajtunk. Ám ! 
próbáld meg. Hátha a te dalodban, több lesz ; 
a melegség, hátha neked nagyobb a szived 
é< olyan forróságot árasztasz, a melytől ol­
vadni fog évszázados jég. Jer, látod azt a

csúcsot, ott a messziségben '? Az a szent szü­
zek templomának tornya. Elviszlek oda és 
dalolj, dalold életre ezt a holt birodalmat.

A költő szivében zsongott egy bűbájos 
dal, az, a melyben benne volt a lelke, ami­
lyet még emberek nem hallottak. Csodálatos 
dal volt. A nyomában olvadozni kezdett a 
jég, életre kelt az elátkozott ország.

A királyi palota ablakában ott állott a 
. király kisasszony az a szép, a ki a költő 

álmában látott. A százados álmot dörzsölte 
ki szeméből. Mindenki fiatal volt az ország­
ban csak a fehérszakállu öreg nem változott 
meg. A költőt ő vitte tel a király leányhoz.

— Nézd, ez az az ember, akire vártál 
és a kire én vártam, hogy a te boldogságod 
árnyékában hunyjam le a szemeimet. < * el­
jött én meg el megyek.

Az öreg ezután elhalt. Nem siratta meg 
más csak a költő, mert azt szerette volna, 
hogy ebből a csodás történetből vele együtt 
most már az egész világot forrongásba 
hozó drámát írjon. A temetés után a költő 
táviratot menesztett a kiadójának, hogy él 
és hogy a kéziratál küldje el neki, mert át­
akarja dolgozni. A táviratra megjött a vá­
lasz. Ez állott benne :

., Finden kesses Drámát tegnap be­
mutattak. Sikert az megalapította, hogy szin- 
házban gyászünnepély volt. Ha éljöjj ön ne ) 
írjon több darabot maradjon meg regénynél ; 
versnél szívesebben veszi közönség. Kiadó." I

NAPI HÍREK.
Gróf Andrássy Tivadar meghalt.

— 1857—1905. —
Ä magyar közéletnek nevezetes hal­

lottja van. A mint táviratilag értesülünk, 
tegnap délután, budapesti palotájában el- 

I hunyt gróf Andrássy Tivadar, országgyűlési 
képviselő, a képviseíőház volt alelnöke.

Idősebb fia volt gróf Andrássy (gyulá­
nak, a nagy államférfi imák, a kiegyezés egyik 
alkotójának. Öescse, Andrássy Gyula gróf 
oldalán előkelő helyet foglalt el a szabad- 
elvüpárt november 18 án kilépett, úgy neve­
zett diszidens képviselők körében. Valóban 
annál súlyosabb veszteség, mert a kiváló 
képességeiről, tiszta hazaíiságáról és jellemé­
ről ösmert főur bizonyára szerepet kapott 
volna a mostani nagy válság megoldásában is.

Andrássy Tivadar 48 évet élt. Mint a 
tőketerebesi kerület jelöltje, a választásokban 
élénk részt vett s a mozgalmak alatt influ­
enzás tüdőgyuladásba esett. Ehhez később 
májbaj járult, a mely őt megölte. Utolsó 
időben már csupán kámfor-befecskendezések­
kel enyhítették kínjait. Haláltusájának bekö­
vetkeztekor övéit kiküldte szobájából, hogy­
ne lássák szörnyűi szenvedéseit.

Fivérét, Gyula grófot, kivel gyöngéd 
szeretet fiizte össze, teljesen leverte bátyjá­
nak halála.

Andrássy Tivadar grói halála minde­
nütt a legőszintébb részvétet keltette.

A halott beszentelése ma délután lesz 
Budapesten, ahonnan Tőke Terebesre szál­
lítják. Itt hétfőn délelőtt lesz a temetés. A 
képviselőház koszorút tesz a ravatalra s a 
képviselők külön vonaton utaznak Terebesre 
és testületileg vesznek részt a temetésen, 
Justh Gyula elnök vezetésével.

Debreceni perec.
— május 14.

Debreceni polgárok, ne kövessétek azt a rossz 
szokást, hogy a midőn Isten gyermekkel áld meg, a 
királyt hívjátok keresztkomának. Lám, egy makói 
polgárnak most született anegyedik fia. Egész­
séges. virgonc mindannyi, mint a esik. Egytől-egyig 
a király katonája lesz abból, vélte a boldog apa és 
újszülötte keresztapjának szólította fel ő Felségét. 
Hogy megörül a király «kedvelt magyar népe* sza­
porodásának ! A négy nyalka lmszárgyereknek ! Meg 
annak is, hogy a mikor nagy a panasz az ország 
népesedési mozgalmának hanyatlása miatt, imé, olyan 
apa is akad, a ki csakugyan Isten áldásának tekinti 
a gyermeket. Várta, várta hát 8 z ü c s uram a ki­
rály válaszát és nem fiijába várta, mert egyszei vsak 
megérkezett az menykö nagy kétfejű sasos pecséttel 
ékesen ! Csakhogy a levélben nem volt egyéb, mint 
saját kérvénye — de minden megjegyzés nélkül. 
Vakarta aztán a fejét Szűcs gazda ! Hát a gólya 
után kétfejű sas lepte meg a hajat 1 Nem ürül hát 
v Felsége & negyedik fiúnak, mert igaz, hogy katona
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lesz mind a négyből, de ki tudja, hogy a mire föl­
serdülnek. nem lép-e már akkor életbe a magyar 
kommandó ? Ha pedig magyar a kommandó, akkor 
nem érdemes jutalmazgatni a magyar fiuk szülőit. 
Most már az osztrák szülők termékenysége a kívá­
natos- Franciaországban kap jutalmat a hetedik 
gyermek szülője, trafikot a tizenkettediké, a hol 
nagyon megbecsülik a termékenységet. Magyarorszá­
gon csak a 'J’isza-párti szavazatok szaporodása lenne 
kívánatos. Ne kívánják tehát se Debrecenben, se 
Makón, hogy a király komázzék velők !

Süsse meg az intézkedését az a közlekedési 
miniszter, a ki eltörülte az indulásra szóló három 
csengetést. Sok-sok rendetlenségnek és lemaradás­
nak vált az intézkedés előidézőjévé. De ha már ide­
gesekké tette a kegyelmes urakat a csöngetés, akkor 
legalább a pályaházakat kellene kellő szánni órák­
kal ellátni. Imé. ha a debreceni pályaházba lépünk, 
előcsarnokában három pénztári fülke fogad bennün­
ket. Mindeniknek a csúcsán ott a gömbölyűig, a 
melvet máshol — Így Budapesten is — órával lát­
nak el. nálunk tükröt tesznek a helyére. Hgvan ki 
fia használhatja ezt az oliivi magasságban levő 
tükröt ? Budapest pályaházainak utcai homlokzatán 
is óra ' árja a siető közönséget. Debrecenben azon­
ban csak is pontos órával ellátott ember tudhatja 
meg a pályaházba érkező utas a pontos időt : ott 
már nincs mihez igazodliassek. Ezen a helytelensé­
gen segíteni kellene- Hamar a politikában nem, leg­
alább a vasúton tudjuk, hogy hányat ü lőtt 
az óra?

Ha már benne vagyunk a hiányos időjelzés 
miatt való zsörtölődésben, nagyon ne sajnáljunk 
egy pillantást a posta utcai gyüjtőszekrényeitől sem ! 
Ezekkel is furcsán vagyunk. A ki d. u. órakor 
löki bé a levelét, azt olvassa p. o. a Csapó-utcán, 
liogv a levelet déli 1 órakor szedik ki. Este 8-kor 
már esti (nem pedig réggé'1) 7 órára szól a bizta­
tás. Sok kellemetlenséggel jár ez is, a melyeknek 
megelőzése nem is sok fáradtságba, vagy pénzbe 
kerülne. Ne feledjék a postánál, hogy rózsaszínű 
levelek is vannak a világon, a szerelmesekre nézve 
pedig nagy baj, lia egy órakor jő napvilágra, ami 
háromkor löketett be !

Kénytelen-kelletlen mondjuk cl, de hát el kell 
mondani, mert a história megtörtént egy úri 
házban.

Estélyié készültek. A háziasszonynak mindkét 
keze tele volt munkáv,-!, azért már nem ért rá a 
csemegefélék bevásárlására. A nagybácsit kérték fel, 
hogy vásárolja össze, a mi jó és drága '■

A bácsi készséggel vállalja a megbízást. El­
megy a boltba és válogat. Szemébe ötlik valami 
csokoládé-féle mesterség. Meg is kérdi mindjárt:

— Hát aztán jó-e ez a holmi ?
— Igen finom és kitűnő halátu csemege, je­

lenti ki a kereskedő, a nagybácsi pedig becsoma­
goltál belőle vagy fél kilóra valót.

Este aztán nagyon csodálkozott az öreg ur, 
hogy milyen furcsa szemeket mereszt reá a vendég- 
koszorú. A ház asszonya pedig még ki is kéri ma­
gának az ilyen rossz tréfákat.

Mert hát az az igen finom és kitűnő hatású 
cukorka nem volt egyéb, mint Bob csemege.

— Istentiszteletek. A mai istentisz­
teletek sorrendje az ev. ref. templomokban a 
következő : Nagytemplomban : Szele György 
lelkész, a Kossuth-utcai templomban Dicsőít 
József lelkész, a kis templomban Gray Sán­
dor s. lelkész, a? ispotálytemplomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, a csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, # városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár, a homokkertben Pataky László hittan­
hallgató végzik az istentiszteleteket.

A rém. kath. templomban : Heggel__6

órakor misézik Mellan István, 7 órakor Ben­
őik; Ferenc, 8 órakor a Svetics-mtézet kápol­
nájában Dr. Wolaffka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános 12 gyermeket részesít az 
első szent áldozásban, 9 órakor Szabó István 
misézik, utánna Mellan István prédikál ill 
órakor a Svetics zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet. 
Molnár K. Dezső h. igazgató végez, tél 12 
órakor Nyári Ignác misézik. Délután tél <> 
órakor Nyári Ignác keresztény tanítást ta.t,

I 8 órakor lytánia, 5 órakor a Jézus Szive tár- 
1 sulatának ájtatossága. fél B órakor Rozsa 

füzér, ti órakor május havi ájtatosság me.yet 
mindennap Dr. Wolaffka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános végez szent beszéd és j 
lytániával. j

Az ágost. hitv. ev. templomban : vasár- J 
nap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet , 
Materny Lajos főesperes végzi

A gör. kath. kápolnában : ti órakor reg- , 
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakoi sz. mise, j 
utána processionális kivonulás a szántó föl- \ 
dekre, hol buzaszentelés végeztetik, délután 
4 érakor vecsernye, utána májusi ájtatosság, 
prédikációval.

A király a bajai tüzkárosultaknak.
Bajáról írják, hogy Ő felsége a május ti-tki 
tüzkatasztrófa által Ínségbe jutott lakosság­
nak a miniszterelnök utján saját pénztárából 
1000 koronát küldött a polgármesterhez, Az 
eddig egybegyült segélyösszeg 7000 korona.

— Csokonai-emlékérmek, Löfkovits 
Artur, a debreceni városi znuzeum nagylelkű 
megalapítója művészi kivitelű emlékérmeket, 
készíteti Csokonai halálának százados évfor­
dulójára. Az érem egyik oldalán Csokonai 
pompásan sikerült domború meliképe látható,

• oldalt 1773—1905 felírással; a másik 1 dalán 
pedig koszomba foglalva ez olvasható : Cso­
konai Vitéz Mihály elhalálozásának százados
évfordulójára 1905. január 28. — A szép 

I ötvös mii ezüst és bronz veretben kapható, 
I az ezüst érem ára 10 korona, a bronzé 2 
I korona 40 fillér. Ajánljuk mint valóban 
I kedves és kegyeletes emléktárgyat a Csokonai 
j szellemének hódolók figyelmébe.

— A nánási vasút, A h. nánási va- 
1 suttársaság május hó 21-én délelőtt 9 óra- 
1 kor ülést tart a városháza nagytermében.

A tavaszi idény

Miniszteri kiküldött Debrecen- j
ben. A pénzügyminiszter Exner Koraél mi- 
niszieri titkárt és dr. Móricz Géza fogalma­
zót megbízta, hogy az egyenes adók behaj- ; 
fásának és kezelésének tanulmányozásáé vé- ; 
gett keressék fel a debreceni pénzügyigaz- ; 
gatóságot. A két miniszteri kiküldött e ! 
hónap Ifi án érkezik Debrecenbe s négy na­
pig fog az itteni pénzügyigazgatóságnál a 
jelzete célból tapasztalatokat gyűjteni.

— A zászlóavatás. A mint nekünk 
jelentik, a kollégiumi ifjúság zászlóavatási 
ünnepélyének tiszta jövedelme 7102 korona 
volt. Egyúttal jelentik, hogy azok helyett, 
a kik az ünnepélyen az általuk elfogadott 
zászlószöget be nem verték, az ünnepély 
rendező bizottsága külön ünnepélyen fogadja 
a szögbeverést elvégezni. Ezen pótünnepély 
e hó 17-én. szerdán d. u. 3 órakor, a kollé­
gium udvarán fog lefolyni.

— Az ev. filléregylet nyári mulat­
sága, melyet az elmaradt téli teaestély he­
lyett tervezett, junius elsején, áldozó csü­
törtökön csakugyan létrejön. Az elnökség és 
a választmány most fáradozik benne és a 
jótékony cél érdekében segitségökre vannak

‘ szükséges divatöltönyöket és fei- 
y» p öltőket a legmodernebb kivitelben 
1 V készítek bel- és külföldi szövete- 
____ imbőlt te. »   ........—— Tisztelet

a tornaegylet tagjai is. A külső keret egy' 
délutáni sétaliangverseny lesz katona és ci­
gányzenével a nagyerdei sporttóren, A be­
lépti díjért egy adaer hideg ozsonna is jár, 
melyet az e célra felkérendő kisasszonyok 
fognak felszolgálni. Azonkívül lesz cukrázda, 
bor és sör mind külön sátorokban. A téren 
fedett tribün van s külön asztalok állnak 
majd az egyes társaságok rendelkezésére. 
Kezdete délután 5 órakor, ti órakor tánc. 
Este kivilágítás, lampionos menet, konfetti, 
és szerpentin dobálás. A mulatság zártkörű 
lesz, abban a keretben, melyben a teaestély 
szokott mozogni. A sporttér egészen körül 
van körítve- A programra még bővül ; lesz 
szalonnasütés, esetleg bográcsos vacsora, 
szepesi virsli stb. A meghívók legközelebb 
mennek s-zét.

—- A zenede hangversenye. A deb­
receni zenede az elhalasztóit zenekari hang­
versenyét egyleti helyiségében f. hó 18-án 
csütörtökön cutve 7 ós tél órakor tartja meg., 
A már megváltott jegyek a megváltoztatott 
helyiségnek más beosztása miatt Tóth Béla 
egyleti pénztárosnál kicserélendők.

— A debreceni lóversenyek. Debre­
cenben a lóversenyek f. évi junius hó 17, 
(szombaton) és 18. vasárnap lógnak megtar­
tatni. Ezen versenyekre páholy- és zártszék 
jegyek Boros Kata uvhöigy (előbb Szent-Ki­
rályi-Tivadar) müiparáru kereskedésében (vá­
rosháza épület) már mostan előjegyeztethe- 
tők. Az előjegyzett belépti jegyek junius ll-tőf 
bezárólag 15-ke estéig ugyanott kiváltandók,, 
mert a ki nem váltott jegyek azon időn tuV 
másoknak adatnak el. Az eladott jegyek 
vissza nem váltatnak Ugyanott a tribün 
rajza tájékozásul szolgál. Helyérak egy 
napra : Páholy (4 üléssel) az első vagy s. 
második sorban 16 korona, zártszék 2 kor. 
Másféle jegyek ára és egyéb tuinivalók a 
legközelebb megjelenő szokásos vevsenyhir- 
detésünkben adatik a n. é. közönségnek tud­
tára. Versenysorozatok (programútok) Szent- 
Királyi Tivadar ur m. kir. dohány és szivar 
nagy tőzsdéjében a versenynapok hetében. 
20J fillérért lesznek kaphatók. A nevezési« 
zárnap ezen versenyekre junius 3-án esti 10 
órakor van és igy a nevezések részletes ered­
ményéről már junius 5-kén a helyi lapokból 
teljes tájékozás szerezhető. Ezen előleges ér­
tesítést ajánlom különösen az eddigi páholy - 
és zártszék helyek bérlőinek szives ügyei­
mébe, hogy az előjegyzések kellő időben és: 
fennakadás nélki.l legyenek elintézhetők. A 
debreceni Lovaregylet titkársága.

— Selyemtenyásztök fímyslmébe 1 
Tisztelettel értesítjük a selyem tenyésztés iránt 
érdeklődőket és azokat, akik selyemtenyész- 

! téssel foglalkozni óhajtanak, hogy hétfőn 
: megkezdődik a kiosztás. Ez alkalommal her- 
I nyót bárkinek tetszés szerinti mennyiségben 

a tenyésztés be végeztéig szakszerű oktatás, 
mellett ingyen adunk, Boldog!alvi-kert, 12. 
sz. A kertészeti egylet telepéről is meg van 
engedve a lombszedés. — M. kir. nrsz. se- 
lvcmtenyéf-ztési felügyelőség.

1905. május 14.

A Csokonai ünnep vendégei«
Csokonai halálának évszázados emlék-ünne­
pére szép számmal jelentkeznek a résztve­
vők. Eddig — betűrendben felsorolva — a 
következők jelentették be jövetelüket. Dr. 
Adorján Ármin, dr. .\goston Péter, Bánóczy 
József, Békbfty Antal, dr. Blanár Béla, dr. 
Bódor Károly, Csokonai V. Mihály, Endrődi ( 
Sándor, dr. ' Ferenczy Zoltán, dr. Gergelye 
György, Geduly Henrik, dr. Heincrich Gusz­
táv, dr. Kapossv Lucián, Kovács János, dr. 
Kricsfalussy Sándor, dr. Lampért Géza, 
Leffler Sámuel, Marikovszky Menyhért, dr. 
Márkus László, Mátrai Lajos, Nagy Lajos, 
dr. Nagy Géza, dr. Négy easy László, dr.

MOSKOV1TS JÓZSEF
őri szabó, Piac-utca 40., kereeztópület,

ae Ugyanott tanuló felvétetik. |
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WSiidós Elemér, Pereszlényi Zoltán, dr. Prőhhe , 
Vilmos, dr. Popinyi Albert, Rácz Lajos, 
Eádl Ödön, Somogyi József, dr. Székely 
György, dr. Horváth Cirill, Elekes Imre, 
Rombauer Emil, dr. Reichenhaller Kálmán, 
Révész Kálmán, Tóth Márton, dr. Thaly 
Kálmán, dr. Valentinyi Samu, Czimmermann 
Rezső, Szabolcska Mihály, Sziládi Áron, I 
CJjlaky Antal, dr. Alexander Barnát, Barath 
Ármin, Marsics Rozina, Vértessy József, 
Várady Károly és Varga Elemér.

— Munkaközvetítő intézet Debre­
cenben. Abból az alkalomból, hogy Po­
zsonyban megnyílt a munkaközvetítő intézet, 
a debreceni ipartestület megkereste a kama­
rát, venné fel munkaprogrammjába egy ily 
it tézet bzervezésót. A kérdés előzményeihez 
tartozik, hogy ezzel az ügygvel 1902-ben 
már foglalkozott a kamara. Akkor a város 
is, a kamara is jelentékeny hozzájáruláso­
kat abbanhagyta. Az ipartestület megkere­
sése alapján a kamara ipari szakosztálya is- 
áréi foglalkozott a kérdéssel s az osztály —• 
tekintettel a munkásügy terén utóbb előállt 
fejleményekre •— szükségesnek taláija a mun- 
k-aközvetitő szervezet országos kiépítését és 
abba a debreceni intézet beillesztését. Meg­
bízta evégből a titkárt, hogy a létező ily vi­
déki intézetek közül egyet-kettőt a helyszí­
nén tanulmányozzon, a többiről pedig sze­
rezze be az adatokat és az ügyet készítse 
elő a tárgyalásra. Ez ügyben Szávay titkár 
tegnap kelt útra, hogy a szegedi és pozsonyi 
mankaközvetítő-intézet szervezetét és kezelé­
sét kiismerje.

— Rabsegélyző egyleti közgyűlés,
ísrn ételien tudatom, hogy a Debrecen városi 
ét. hajduvármegyei rabsegélyző egylet ma, 
folyó hó 14. d. e. 4 órakor a városháza 
ssgytanácsterméhen évi közgyűlést fog tar­
tani, melyre úgy az egyleti tagokat, mint az 
érdeklődő nagy közönséget tisztelettel meg­
hívom. Debrecen, 1905. május hó 13-án. 
Csiky Lajos, a rabsegélyző egylet titkára.

-— A hideg idő és a hortobágyoa 
legelő szarvasmarhák. A három fagyos 
szent napja nagy kárt okozott a hortobá­
gyion legelő szarvasmarha állományban. A 
jószágok ugyanis a tavalyi takarmány hiá­
nyos esztendő folytán nincsenek abban az 
állapotban, hogy az idő viszontagságait, mint 
máskor, most is elviseljék. így az idén a 
legkisebb hideg ártalmukra van. Az elmúlt 
no; ok esős időjárása folytán a hortobágyon 
legelő marhák közül igen sok elhullott, a 
mi bizonyára kárára van a debreceni gazda- 
k zenségnek.

x Tizenötéves fürdőzés és kiilnöféle 
bil deten ezerek voltak eredmény nélkül szá­
mos csuz és köszvényes betegeknél, kik 
végre is a hires Zoltán-féle kenőcs haszná­
lata által teljesen meggyógyultak. Ára 2 kor. 
Zoltán Béla gyógytárában, Budapest, V., 
Szabadság-tér.

— Az O. M. K. E. gyűlése. Az O.
M. K. E. ma vasárnap délelőtt 11 orakor 
tartja a Kereskedő Társulat dísztermében 
első évi beszámoló gyűlését, j

— Öngyilkos diákok. Turóc-Szont- 
Viártonból jelentik, hogy Diamant Árpád 
felsőkereskedelmi iskolai tanul) héttőn ön- 
gyilkosságot követett el. Öngyilkossága okát 
családi körülményekben keresik. Ma reggel 
K noptlmacher Henrik turóc szent mártoni ke­
reskedelmi iskolai harmadik osztályú tanuló 
lőtte agyon magát. Tettének közvetlen oka, 
hogy iskolai vizsgálata nem sikerült. Diamant 
temetésén Knöpflmacher mondott gyászbe­
szédet.

— Lesgödrők a Hortobágyon. A
hortobágyi pusztaságon különös módon szok­
tak hódolni a debreceni vadászok. Gödröket 
ásnak ugyanis, amelyekből leselkednek a 
vadakra. Ezek a lesgődrdk nagy károkat 
okoznak a Hortobágyon legelő háziállatok 
ban. Ugyanezért elhatározta a tanács, hogy 
a jövőben lesgödrőket csak úgy lehet ásni, 
ha 20 koronát helyez az illető vadász letétbe. 
Ha a gödröt betemeti úgy a pénzt vissza­
kapja, ellenkezőleg abból földelik be a göd­
röt hortobágyi biztosság emberei.

Nyomdász mulatság. A debreceni
könyvnyomdászok szakegyesülete, dalkörének 
közreműködésével június hó 4-én a Margit-

— Érdekes megfigyelni, bogy a kö­
zönség mily bizalommal van az osztálysors­
jegyek iránt. Ez magyarázatot talál abban, 
hogy úgy a sorsjegyek kibocsátásánál, mint 
a húzásoknál a m kir. kormány gyakorolja 
az ellenőrzést. — Oly sok embe - jutott már 
sorsjegy által nagy vagyonhoz, bogy jó szol1- 
gálatot vélünk tenni, amidőn t. olvasóinknak 
ajánljuk, hogy a lapunk mai minden egyes 
számához csatolt Kiss Károly és Társa-féle 
színes mellékletből egy szerencse számot vá­
lasszanak. Könnyen megtörténhetik, hogy ezt 
a véletlen a legközelebbi húzáson már remé­
nyét megvalósítja Most is e bankház (Buda­
pest., Erzsébet-körút 19.) szerencsés vevői, 
nyerték a 600 000 koronás főnyereményt 

fürdő dísztermében kedélyes estélyt rendez, ezúttal már harmadszor, tehát mégis igaz:
mely már is igen sikerültnek Ígérkezik. 
Evégből a buzgó rendezőség a legmesszebb 
menő intézkedéseket fejti ki az iránt, hogy a 
mulatságon résztvevők kellemes estélyt tölt­
senek. A csinos kiállítási! meghívók mór 
szétküldettek és akik tévedésből meghívót 
nem kaptak volna, de arra igényt tartanak, 
szíveskedjenek tíz elnökséghez (városi-nyomda) 
fordulni.

-- A valódi hírneves Málnáéi Siculia 
sóékely gyógyforrásviz kapható Debrecenben. 
Vezérképviselet: rigárszky Emil ügynök, 
főraktár; Komlóssy Lajosnál és kapható 
minden más füszerüzletben.

— Katonai alapítványi hely. Deb­
recen sz. kir. városának a honvéd Ludovika 
akadémiában levő alapítványi helyei közül 
egy a honvéd főreáliskolában levő alapit-

Kiss szerencséje Nagy.
x Szeplő, pattanás, foltok az arcot

elcsúfítják, «azonkívül a nap és szél is nagyon 
befoly'Mciják ez arcbőrt — ezért használják 
hölgyek sőt urak is a hírneves Földes-féle 
Margit erőmet. E törvényesen védett areke- 
nőcs sem higanyt, se:n ólmot nem tartalmaz, 
a . szeplőt, máj foltot, pattanást és az arc 
mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt 
eltávolítja, a ráéeokat kisimítja és az arcnak 
finom, fiatal rózsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes 
Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógyszertárban.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-üáz. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubei áratánál levő ki­
rakatban.

x Végén csattan az ostor. Nemrég
ványi helyei közül szintén egy m,cgüresed- j a vidéken moghaL egy jómódú polgár, aki
vén, ezen helyek betöltésére pályázat hirdet- 
tetik. Felhivatnak ennélfogva azon ifjak — 
illetve szülői és gyámok - kik a fent em­
lített katonai intézetekbe magukat illetve 
fiaikat felvétetni óhajtják, hogy vonatkozó 
pályázati kérvényüket f. évi május hó 15-ig 

; d. u. 5 óráig a városi tanács iktató hivata 
j lába adják be. Egyben értesíti etnek, hogy a 
I pályázati feltételek úgy a katonai és illető- 
! ségi ügyosztálynál (városház, emelet. 19. sz)
I mint a helybeli főiskolában megtekinthetők.
[ x A szerencsét megragadni tanuld,
j mert a szerencse mindig kőzetedbe van . . .

Goethe adja ezt a tanácsot utravalóul az 
életre. Ne hagyjuk Lát Fortuna istenasszony 

I ujjmutatása', figyelmen kívül. Lukács Vilmos 
I ismert bankháza a m. kir. osztálysorsjáték 
i legutóbbi húzásán diadalt aratott. — És a 
i bankháznak majdnem csupa vidéki vevője 
i volt az, a kiknek a szerencse kedvezett. Alig 
! érkezett meg Lukács Vrilmos ur a cég fő- | o.ésji Korona,_legszebb tourista

örököseiről egyformén, igazságosan gondos­
kodott. A hagyaték átvételénél a nagy pén­
zes vasszexrény’oea négy sorsjegyet is talál­
tak, melyekről az örökhagyó végrendeletében-,

: nőm intézkedett. A jobbmédu rokonok elha- 
, tározták, hogy ezeket eg.v távoli, szegény" 

rokonuknak ajándékozzák oly célból, hogy * 
ez tegye pénzzé a sorsjegyeket. A szegény 

i rokon azonban nem adta el ezeket, hanem 
i tovább játszót: a s /«jegyekkel. És bizalmát > 

meg is jutalmazta u sors, mert már egy hét 
muiva a szerencsés T írök-bankházban Bu- 

j dapesten egy nagy főnyeremény jutott osz- 
I tályrészéiil. Amidőn a vagyonos rokonok ezL 
: megtudták, megnyúlt az arcuk, azonban a 
I derék ember a méltányosság álláspontjára 
! helyezkedett és a nagy összeget megosztotta- 
i rokonaival. Ily nemesen gondolkozó ember 

mai napság ritkán található.
x Valódi pananaakalapok darabja

nöke Nagykárolyba, hogy kifizesse ott a 
200,000 koronás főnyereményt, nem telt bele | 
24 ura ezen bankház szerencsés vevőinek, 
jutott megint a 400,000 koronás főnyere- ; 
mény. A bankház a legutóbbi sorsjáték al- . 
kaiméval két millió koronát meghaladó őri- • 
ási összeget fizetett szerencsés vevőinek. Lu­
kács Vilmos bankházának mesés szerencséje j 
a fővárosban közbeszéd tárgya és irigység i 
nélkül ismeri el mindenki, hogy a szerencse 
istennője érdemes emberre pazarolja kegyeit, 
mert a Lukács-bankház szigorú szolidságá­
val, titoktartásával és vevőivel szemben ta- 
misitott önzetlen előzékenységével közked­
veltségre lett szert, mely az ország határain 
Lulls ismeretes. „Isten aidása Lukácsnál“ — 
példabeszéddé lett és számtalan tény iga­
zolja ezl a közmondást. Amit másutt álmos­
könyvekkel, komplikált naptárakkal és 
egyébb szükségeszküzökkel próbálnak elérni 

mindazt pótolja az a varázsige : ..Isten 
áldása Lukácsnál!“ A szerencsét nem lehet 
kierőszakolni, szerencse mindig közelünk­
ben van csak meg kell ragadni, mint 

I Goethe mondja. Es ez a szerencse állandóan 
hü volt és liti is marad Lukács bankházá­
hoz, minélfogva olvasóinknak nőm adhatunk 
annál jobb tanácsot: Vásároljanak osztály 
sorsjegyeket Lukács bankházából, melyek 
helyben kizárólag Mihály Sámuel cégnél 
kaphatók.

és ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Használja a hires Hajdúsági nedröt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, ílnssuth-utca Arany-eqyszarve
gyógyszertár.

As Arany Bika kávékéiban min­
den este cigányzene.

TÁVIRATOK«

Nagy bánya szerencsétlenség.
Resica, május 13. Az Almásy-akna. 

6 ik szintjén éjjel fél 12 órakor repeszté* 
közben felrobbant a bányalég. A robbanás 
következtében keletkezett omlás 22 ember­
nek halálát okozta. Egy munkás súlyosan, 
megsérült.

Resica, május 13. A felrobbant bányá­
ban megkezdték a mentési munkálatokat, a 
mely azonban igen nehezen megy, mert a 
bánya ég. Még 30 bányász hiányzik.

Merénylő őrült.
Budapest, május 13. A gyüjtőfogház, 

elmebeteg osztályán ma egy Tadics Döme 
nevű elmebeteg megtámadta Dr. Németh Ede 
orvost. Tadics több késszurást tett Németh,«

I
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Óriási raktár

1

mellének s hogy komolyabb baja nem esett 
annak köszönhető, hogy a tárcája feltartotta |
« szúrásokat.

Az eszéki sztrájk.
Eszék, május 13. A számos, még az 

éjjel is folytatott munkásletartézlalás követ­
keztében tegnap este és ma reggel sok 
munkáé hagyta el Eszéket. A legtöbb Bu 
dapestre váltott jegyet. A tett intézkedéseket 
hétfőig fenntartják. Hir szerint hétfőn min­
denütt megkezdik a munkát.

A keceli postarablás.
Kalocsa, május 13. A keceli postarab­

lás tetteseit, Barna Mihályt ennek két fiát 
és id. Kovács József csendőrfedezet alatt 
hozták ma a kir. törvényszék fogházába. El­
fogták még id. Kovács József feleségét is, a 
ki orgazdájuk volt a tolvajoknak. Dr. Al­
lay Zoltán postatiíkár és László szabadkai ! 
rendőrkapitány hosszas utánjárással nyomozta \ 
ki a tetteseket, kik már beismerésben van- , 
nak- Megkerült a postai vasláda, mely a ke ( 
celi földeken volt elásva, valamint a pénz I 
egy része, 2000 korona. !

i
Budapesti gabonatőzsde. í

(Déli zárlat.)
Budapest, május 13.

Buzakinálai mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Lanyha irányzat mellett 10,000 mm. 
került forgalomba, 20 fillérig ölesebb árakon, i 
Egyéb gabonajemiiek közül tengeri szilául, 
a többi változatlan. Idő : erős.

Búza áprilisra 17.9G—98.
„ májusra 16.44—46.

Nem jegyeztetett.
Rozs áprilisra 13.50—52.
Zab októberre 13.66—68.
Tengeri áprilisra 11.60—62.

„ májusra 15.46—48.
„ júliusra 14.52—54.
_ októberre 23.60—80.

A legolcsóbb

ruhák
Srünfeid Sldolfnái

Debrecenben,

a kis-templomin* llett kaphatók

) I K omáromi M,,
■#íy|r műhangszerkészitö es Kerestói

Debrecen, József kir. herceg-
y-iíi.j'ÍT utca 2. szám.
^Iprj .............. .. -?.............. -

Zongora, cinbalom, hegedű es u. :odcu 
nemit kagszvr alkatrészei nai-y 
jaktára.

Szakszerű műhely. V.j hagszoreit kit 
süitesétés javítását ollégaduk.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játazv*
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlet, fizetési® is 
Zongora hangolást helyben és vidéken ia 

lefogadok.
Müvész.ektől több elismervény.
1905 évre szóló árjegyzék ingyen és üennentve 

Répi hangszert veszek vagy bocseréévk.

■HKOMCMMwn «vtsmm'trv.r

Egész újépület
az Átkos földön, a Geréby 
............  ~~ telepen --------------

bérbe vagy örök áron
azonnal elad?).
Értekezhetni a Geréby telepen, 

Erdei Andrásnénál.

A most befejezett XV. m. kir. szab. Os ztálysorsjátékban még 
eddig sohasem letezo eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

,WWÍW" I“ »
Maatói!

ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert. — A m. kir. S 
szab- Osztálysorsjáték (

»legnagyobb főnyer eményei"
oiyan sorsjegyekre estek, melyeket mi adt unk el szerencsés 
vevőinknek, és pedig:

400000110000
korona a ez. sorsjegyre koro na a 2731 5 sz. sorsjegyre

200000 1 0000 $
korona a 4.i5-£-i -z. sorsjegyre I —koro na * 49,»81 sz. sorsjegyre

50000110000*
koro nt a 071.17 sz. sorsjegyre

10000
korona a 00939 sz. sorsjegyre

korona a 37115 korona a 80045 sz. sorsjegye s '

I
sz. sorsjegyre ^

és ezeken kiviil óriási mennyiségű kisebb nyer emény 200 koroná­
tól 5**00 koronáig körülbelül
25«,® €$>€><!> kor ona összértékbeii.
Szerenesssorsjegyeh a fenti bankházból

fis ife V< Va i/t sorsjegy
1.50 SB.—' Tja". — korona-

eredeti árban helyben ós a környéken kizárul ag csak sz alant 
jegyzett ezégnél kaphatók.

Mihály Sámuel,
papír nagykereskedő

DEBRECEN,
■B főtér, 30. m.

Debreceni Ipar és Keresliedeimi Bank
- • ■ ■***-•' V • '»»a-.rjr - '«**-• ■Het.MfflHSKLX.-A-'»., r.iVtXfl. SW11EBRECEN, (Iparbankudvar.)
Értékpapírok vétele és eladása.

Jä
Sorsjegyek e’adása készpénzért és részletfizetésre. i
Előlegek értékpapírokra, sorsjegyekre, ékszerekre. VÉtőlüíifei- Szelvények beváhása.

w!ö: K
Sorsolások költségmentes megvizsgálása.
Ércpénzek véfe!e és eladása «füll
Pénzbetétek kamatozása.
Váltóra hitelnyújtás.

é"^Vv ',~s
: AÍ-"-

Osztálysorsjegyek főéiárusítója. 
JELZALOG-KÖmÖSCK FÖLDBE vagy HÁZRA

8 
• M «v

j f! v1 V* 1 a legelőn) ösebb feltételek mellett. x.::- >fly
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$
mely téli lakásnak is alkalmas, Posta- i 
kerben a főúton, 2180 négyszögöl, rész--1 
ben sző!lö. gyümölcsös és konyhakert- 
ből áüó területtel, kedvező feltételek 
mellett eladó. Értékezhetni Piac-u. 17.

A tectinika legkiválóbb alkotásai
a m o t o r és k e rékpá r ipar terén.

csakis

kerékpáréi varrógép-műhelyében (Piac-utca 2. szám.) találhatók.

Tisztelt iparos opztálij!
Hollandiából hazaérkezve, köteles- 

'-':vemiiek tartom a t iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
’fisárolt és magammal hozott hajóra- 

> • r-i-ánv.
kétszer főzött

lenolaj kenőét
kilónként 32 krajcárjával a tisz-
v :í maros osztály rendelkezésére bo- 
c&ájtom — Tisztelettel;

kizárólagos festék-, lakk- és ken* 
ce-nagykereskedő. 

Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

I Dusán felszerelt kerékpár és alkatrészek legelőnyösebb bevásárlási forrása.
i 2ív£otcx3^:ezé3^:páu2:o!k:

kedvező fizetési feltételek mellett.
KBBFSZXaaCTäSCWR

* vlcsósaá 1
.v.ir.merttesseg 1

órdakóben _ i p. jf> KJ I fX
jj ) <r <1 e n s e 10 Htvárólftfi lw '*»» C ÖTÜL fi yxSvflAt««! író dl*.J«$ .nltűl, 

I5udü5>««t, t'.rz»óbU'.feörut 0<*„

r’r

&£ ’...3lct elgssye
íj*. olcsón es a mellell mips 

jyj Aivalósan As elegánsan ruháik<H$AV

- *6rs j á t érdekében
;« kérj* «írt dúslortalmu

VíiSSltXlÉUTSKB. ÉTV A ti Y Y A1. VN S A O. llSEOESSfcti 
jyógy'tia»Ar% éa gv«ngu gferuneíek ftrösDftósérc & 1 eghetiuioujkbb keazitanóov »

KRIEGWER-féte

TOKAJI CHINA VASBOR.

ISTVSjj^i
^ GYOGYEREJU
OÓS^ORSZESZ

«*™*eenraanci«tAiirAvttr am 5w
S*»k*waí*l**Ar PoaiitsiiílA <1

Valódi tokaji borból késéül tehát nem tévesztendő össze más 
készitmónynyel Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztitja a vért.

Kis üveg ára 3 "20 kor Nagy üveg 6 kor. - Kapható gyógytana kb an 
PóetáD küldi «iOBONA-OTÖGYSZEBTÁB Badap«M&,Kályln>t«r

FCsászárfttrdő) fr» f n * a-n-öjí®ffl*njünfc*C
okefro* aoygtntintái vóynw 

íngyea ét bérmaobre tűid e

1 WIENER r^OOEN UNION
5 ,í 1 Bées, I., Schotten dug «0

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

fi Prospektus kivíoatra mgyeti és hér men. ve

Elsőrangú kénes hévvizű gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és külön iszapfürdőkkel, pom 
pás Ásványvíz-uszodákkal, kő-, kdd-
höiég- villamos víz-, szénsav a»-

napfürdókkel

SOH51

takarók 
függönyük:

Bülorszövetek fislpkelilggesygl -
Szönyeg-

W1ELX, I., Bauernmarkt Uff. 
Dústarta-lmti. '(Lépes-

SepHFiM cm «$ kürob nem uáv

„ .itJuu 1 óLií bérmerato

Ön nagyon idősnek látsz.* 

Fesse haját a CZERNY-féit*

200 kényelmei lakószobával 
A legszolidabb kezelés.

ete&KW- íí-; «r? Bnnninarnr
wmt .. -wsKT HAJ FESTŐ-SZERREL.

■szom.anDKeie.es. x5SB$>1W|NnFNIITT «iäSHflin M, ,
ffTRTffT JP : 5T~ “ 'éaTtinar kiütés, szeplő, sijfóit, só»  .......

" 1 “ tÉl III ............ .............' - ”_______________ ____________-esem!______
A épi/'s elok kerestető

elismert legolcsóbb, legszolidabb

I FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
I Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kórut).

9r. Kovács 
késpasitója
i nap alatt 

lllztosan haL 
Tégelye K l 29 
ffDr. Korác» 

gyógytára
Säest. Gvan ti

btjUtntiá» SIMON PAv

au^rcjsr, vi„ väczi-kOrut ja. az. J
*§ usAs M» «-«dl Nlfebb JiMotgáIA«sa< ée rtVlMryv«- 
MfkAlMl ifyéA. fb4ók. elegáns káréUt, «freu» és 
•AreasmsA • tárta» VHlemoe »esutl •epOOhrty u 

Oesres »Atysatfvaro* és Aajöe IrSáL

>ÍV)

iczok ib eitiinnek az a re z rój., 
|5aj} ^ a valódi angol^ ^'

rW

4őmith PRfMűR n°5
keoes árjegyzék ingyen

íp
SMféleÍ||||||m*

M a (tIU‘J ^-is
használata által 

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszaopan 1 k, púder 120, K. 

Fősz étklU- 
dési he Ív BALASSA KORNÉL

-féle rész V. társaság 
megóvó - intézete 

______________ _________________ az első és legnagyobb,
Budapest, Ó-utcza 42, 44 fsa- ' * l*S2V*a"’f"
ját ráz), 45, 46, és Uj-ntca 43. »oké;.

Katzcr szőrmcárúi az egész világon el vaonatfc 
terjedve és elsőrangúak.

szakvElem^nv

A MÁLNÁSI S1CULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló óMiítételü égvénycs sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy­
hatásúi bír a légzőszervek, valamim a gyomor és bélcsatorna hurutos tkántalmoinál," úgy­
szintén a hagy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen. A .Sieulia“-forrás 
belső használatának fürdesse! való egyesilese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült Izzadmányalnál A tüdögumökór kezdetleges eseteiben, valamint a güntős-gőrvélyes 
nylrkmlrtgy daganatok elten |ó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest 1905 január & Dr. Korányi Fvlgyes,
fnrttrml IMII. Iái,mn»6il li* • M Tud Akad tag)». ,r». «b 

StíOiak* » Aeeetí leUidonoa JMCULIA" letmíairln uínurat «llrllS gy4, t MAlnASFORDŐN Háromszék 
«m Czxa : S1CULIA. M41nAsflrd4. F&rstUrak Budapcslen ■ IV . Muzemn-kdrui t . és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni ti I

RÄ3Z*
az ößßze$ gőtéje~ 

*'A°lá^an a le^joltban fet*-
vs,Lma6yar KőRléi
N\ilíőEriüTr l^APMATÓv^

iii,

III

r'Líl'^í'i i

fii,.,

im

BE

f ,M

\ X v k.k.
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Rohlbi Stiria foras
gyógyvíz orvosilag ajánlva, l lyorao
daganat, bélbaj, fejfájás, cukorbeteg­

ség, clzsiroaodás ollt-n. Kitűnő ered

nivnyek Kapható

Hotíinsníi Józsefnél Bnüepest. Bá1hory-u. 8,

* ••

1905. május 1'

TITKOS
betegségek ellen legjobb s/er a

„TRIAS“ ti 3—*
2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek.— Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő L Papp gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

Lipik
Szlavóniában elsőrendű fürdőhely. 
Egyetlen jódtartalmú alkalikue hő­
forrás (65 C.) a kontinsen. .—
A letijavölgvi vasút állomása (Dugosellon át.) 
Azonkívül Pakrae, Lipik déli vasút állomása. — 

(Kitüntetve: Budapest, Bécs, London, Róma Brussel 
Klsőrangu hévvizes fürdők, vizgyógy intézet, 

JBullingféle inhalatorium. diaetetikus konyha, ka­
tonatiszti g'vógykáz. Fényesen berendezett gyó­
gyterem. kávéház és éttermek, nagyszabású park, 
fedett sétanv. térzene, kitűnő gyégyszalodák, vi: 
Damos világítás. Fölüiimulhatlan hatású gyomor­
bél-. gége- és epyéb hurutoknál, Részvénynél és 
esnzos bajoknál, valamint minden mirigy- és vér- 
betegséeknél. A fürdőidény alatt tíz kiváló orvos 
rendel. Lipiki hévíz szétküldése közvetlenül a fúrá­
stól, továbbá Édeskutv L. cégtől Budapestem 

Lipitki forássó kö.vetlen a fürdőigazgtóságnál 
rendelhető. Bővebb felvilágosítással szolgál

a füröcig&zgatoság

MAGYA«tORSZA6t KÖZPONT:

BUDAPEST VI..AN0RÁSSY-ÚT 33.
«H

Eladási hely: Lukács Y iln<s cégnél. Debi

QTOÓSZ
Ek Elsőrangú Klimatikus gyógyhely,

Ilid e g Y í z-gyógyfürdé
■ (Äfoauj-tornamegye).
fekszik 650 n éterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szelek ellen tel. 
je sen védett völgyben Klímája enyhe, levegője tökéletesen poi mentes, sétánya 
goiaozottak. ivóvize páratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű
hidegvíz gyógymód, villamozás, massape és tejgyegymód Czifrusz Dezső
dr. ki rá hi tanácsos (ki télen San-h’t mohán gyakorló orvos) felügyelete alatt 

alkalmaztatnak.
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó Az elő és 

utóidény alatt jelentékeny árleengedés.
Fii hőó vad május 15-től szej/err Ver i50. — Posta-távirda helyben. Vasúti 

állt más BIECENZÉT. — K imerítő j lospektust kívánatra küld.

Borgénpéatoa
Zsafconica

criUrtEirru gós-gyügyfürdö
Ma rostorda vármegyébe n

félórányira Szászregen in. kir. vasúti állomás­
tól, a görgényi magas hegy láncolat Sábánál.
Javalva van ízületi és izomcsuz. rheuma- 
tikus ideg-zsábák, fejfájások, pangásból 
keletkezett harbántaImaká ni máj- és lép- 
duzzanatok, gyuladásck! után visszama­
radott méhbetegr-égek, idült jellegű bőr­
betegségek. a vérszegénység gegelég- 
cső es tüdő idült hurutos állapota és 
mindenféle nci betegségeknél. Bővebb fel - 
világosítanál és prospektussal szolgál

GRÜN IZSÁK fürdőkezolősége, 
Marosvásárhely.

-^sra* *«*a*v *»--»« «r ■■ II-* 
Debrecen, Piac»utca 20.

«e- «E «£»
és 27. szám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket : kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak. jégszekrények, vas- és rőzbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porceilán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Debrecen, nyomatott í ászló József könyvnyomdájában.


